

***Jelentés az egyetemes egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés helyzetéről –
Universal Health Coverage (UHC) Global Monitoring Report***
World Health Organization, 18 September 2023 (156 p.)

Kulcsszavak: globális egészségügy, egyetemes egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés, Világbank, Egészségügyi Világszervezet

Forrás Internet-helye: <https://www.who.int/news/item/18-09-2023-billions-left-behind-on-the-path-to-universal-health-coverage> ; https://cdn.who.int/media/docs/default-source/hgf/9789240080379.pdf?sfvrsn=780a6606_3&download=true

Vitairat: UN Universal Health Coverage Declaration: Paper Promise or Funded Reality?, Health Policy Watch, 21/09/2023: <https://healthpolicy-watch.news/un-universal-health-coverage-declaration-paper-promise-or-funded-reality/>

Az **Egészségügyi Világszervezet** és a **Világbank** közzétette az „egyetemes egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés helyzetéről” szóló közös jelentést (***Universal Health Coverage (UHC) Global Monitoring Report***). Eszerint 2021-ben 4,5 milliárd ember, a világ össznépeiségének fele, nem jutott hozzá az alapvető egészségügyi ellátásokhoz. Kétmilliárd ember súlyos pénzügyi nehézségekkel szembesül, ha egészségügyi szolgáltatásokra vagy termékekre van szüksége és azokat magának kell kifizetnie.

A jelentés szerint a politikai akarat erősítésére, az egészségügybe való beruházások fokozására, az elsődleges ellátás kiépítésére lenne szükség. Az elmúlt két évtized során a világ országainak egyharmadában került sor az egészségügyi rendszer javítására és a költséghozzájárulások csökkentésére.

Mamta Murthi (World Bank, Vice President for Human Development) szerint az általános egészségbiztosítás bevezetése lenne a döntő lépés ahhoz, hogy az emberek kiszabaduljanak a szegénység csapdájából, a pénzügyi terhek súlya azonban folyamatosan növekedik, elsősorban a szegényebbek és a legszegényebbek számára.

A költséghozzájárulásokkal összefüggő pénzügyi teher világviszonylatban folyamatosan növekedik. Több mint egymilliárd ember, a világnépesség 14%-a, saját vagyoni helyzetéhez képest a háztartás bevételeinek több mint tíz százalékát kénytelen saját zsebből fizetni egészségügyi ellátásokra.

Az alacsony jövedelmű családok számára azonban még a kisebb kiadások is erejüket meghaladó terhet jelentenek. A jelentés szerint 1,3 milliárd ember süllyedt szegénységbe vagy még nagyobb szegénységbe, ezek közül 300 millió ember már eddig is mélyszegénységben élt.